

# 成都双流赴京揽才 送上全方位全链条人才“政策套餐”

□本报记者 李祥文/图

3月18日-20日，四川省成都市双流区在北京举行一场大型人才招聘活动，这也是双流2023年首场赴外地举办的大型人才交流盛会。

## 此次赴京 双流程程“很忙”

“针对北京高校的优秀毕业生，双流提供了博士后、研发工程师、战略研究员等1391名人才需求，最高薪资达60万元，为双流奋力打造社会主义现代化高品质中国航空经济之都提供智力支撑。”双流区委组织部相关负责人表示，截至3月19日晚，本次招聘会线上线下共收到简历6531份，其中博士369份，硕士3096份，本科2966份。其中双流线上线下共收到简历3947份，线上报名通道也将持续开通。

据了解，双流此次参加了四场重磅活动，带去了双流区博士后专项政策和人才需求机会清单，送上了全方位、全链条的人才“政策套餐”。

## 提供1391个职位 双流发布人才招引机会清单

在“美丽四川·创业天府”知名高校四川人才活动暨“蓉漂人才荟”北京大学专场推介会上，北大优秀校友、双流区商务局党组书记、局长高峰与北大师妹师妹们亲切交流。

会上，双流区委常委、组织部部长、区委人才办主任谭英华发布本次活动的人才招引机会清单：面向首都的优秀大学毕业生，双流拟招聘岗位1391个，其中，博士研究生人才需求831名，硕士研究生人才需求414名，最高年薪60万元，平均年薪超过25万元。

双流赴京揽才，也邀请了企业参与。本次赴京招聘的企业都是双流区“拔尖”的民营企业、科研机构等。“我们希望招引高端人才，特别是带有海外留学经验的硕博人才。”通威太阳能(成都)有限公司光伏研究院院长刘正新告诉记者，公司希望能引进电子电气、无极材料、知识产权等领域的人才。

“我们急需化学专业人才，拟招引30名药物分析师、新药研究员等方面人才。”成都瑞特医疗科技股份有限公司董事、总经理蔡继鸣介绍，该公司是一家集放射性药物研发、创新及产业化于一体的企业。目前公司的人才大部分来自四川大学，他希望本次能实现人才多元化配置，在北京引进更多“新鲜血液”，如北京大学、清华大学、北京师范大学等高校的药学、生物化学等相关专业人才。

## 聚焦高层次人才 双流带来“十二条”措施

“蓉漂人才荟”走进北京大学博士博士后专场座谈会，这是双流此行北京的另一场重头戏。高层次人才是社会的尖端稀缺资源，也是各地招引人才的重中之重。聚焦北京的博士、博士后等高层次人才，双流铆足马力，充分展示自身发展优势。

一份最新的人才政策——《成都市双流区激励博士后工作创新发展十二条措施(试行)》(以下简称“十二条”)在现场推介。“十二条”围绕平台建设、博士后招引、培养支持、创新创业、管理服务等5个方面，不仅给予真金白银的奖励，也对其配偶、子女入户和就业给予贴心关爱。

例如，在双流新建博士后科研工作站，可获20万元一次性资助；引才入站“伯乐”

可获得最高6万元奖励；出站后在双流工作的博士后，每人可获10万元的一次性奖励；对平台招收的全职博士后，省市区三级政策叠加，每年给予最高33万元日常经费资助……

“我们为广大人才提供了一份双流的专属大礼包。”双流区人社局相关负责人表示，双流始终把人才作为推动发展的第一资源，博士是最具创新、最具潜力、最具活力的青年群体。这次政策不仅有助于解决人才在发展中面临的现实难题，还有利于解除他们的后顾之忧，更有益于最大限度激发人才群体的创新创造活力。

在座谈会现场，双流会同区内博士后设站高校院所、重点企业来到北大，面向电力电子、材料科学、生物医学等50类专业，带来博士和博士后人才需求715人。

## 聚焦12个重点产业链 重点“寻找”6272名急需紧缺人才

梳理本次人才招引清单，双流提供的岗位包括科研工程师、软件开发工程师、市场营销、审查专员、药物分析师、新药研究员、中学教师、临床医生等，涉及基础科学、航空经济、电子信息、园区管理、教育医疗等领域。

为什么是这些人？“这些领域契合了双流三大主导产业的发展。”双流区人社局相关负责人表示，双流具有航空经济、电子信息、生物医药三大优质主导产业。本次人才招引清单紧密围绕三大产业的建圈强链，为双流经济高质量发展构建人才支撑。

以电子信息产业为例，双流区2023年政府工作报告提出，把抓工业放在经济工作的突出位置，力促工业产值达1940亿元、工业增加值占比稳步提高。其中，推动电子信



息产业“稳量增产”，电子信息产业产值突破1200亿元。

产业的发展，需要人才的支撑。双流区3月17日提供的一份数据显示，2023年，双流区12条重点产业链人才所急需紧缺岗位178个，其中高级岗位106个，中级岗位65个，初级岗位7个；非常紧缺岗位76个，比较紧缺岗位92个，一般紧缺岗位10个，急需紧缺人才数量共6272人。

“这6272名人才需求，对产业进行了靶向定位，紧密服务于三大主导产业。”该负责人表示，今年双流计划开展“蓉漂人才荟”“校园行”等系列招才引智活动20场。这20场活动的背后，是双流围绕三大产业发展所精准绘制的2023年的人才招引图谱。

## 新时代目标愿景 双流建设具有区域影响力 创新人才高地

第七次全国人口普查显示，双流成为成都市净流入人口最多的区。人口净流入，这对企业家来说意味着什么？“这意味着我们更容易吸引到人才，更容易搭建起团队。”蔡继鸣表示，人口的净流入，代表着人才、资金、技

术、消费的净流入。干事业不是单打独斗，双流能提供稳定的人才供应和创业资源。

据悉，双流区深入学习贯彻中央和省、市委人才工作会议精神，紧扣省委“三个做优做强”、产业建圈强链等发展大局，充分发挥高校院所多、主导产业集聚度高、空港区位优势好三大优势，多方协同引才引智大增量、助力成果转化提升存量、优化人才生态催生变量，更好服务成都打造全国创新人才高地。截至目前，累计培育高新技术企业438家，建成各类创新平台231个，培养入选国家、省、市级人才计划208人，人才总量突破60万人。

双流将依托人才优势实现价值转化，支撑城市产业发展目标。前不久结束的双流区委十四届五次全会暨区委经济工作会议，鲜明提出要以做优做强“121”城市功能体系、推动“432”镇街组团发展为引领，以打造“两核一带”环港经济区为突破，以“三提两转一融合”为路径，到2035年，实现新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化，建成公园城市示范区的现代产业引擎、立体开放主枢纽、协同创新主支撑、宜居宜业幸福地，基本建成社会主义现代化高品质中国航空经济之都。

## 办好营养餐 幸福村里娃

□廖小兵 廖正辉 本报记者 沈仁平 文/图



近日中午，四川省广安市广安区花桥镇小学学生正在食堂开心吃营养餐。

营养餐改善计划从试点变常态，从“吃得到”到“吃得饱”再到“吃得好”，充分体现了党和政府对农村青少年健康成长的高度重视。据了解，近年来，广安市广安区在农村义务教育学生营养改善计划实施工作中，在落实每生每天5元营养膳食补助标准基础上，不断升级完善供餐模式，推动学生营养餐从“吃得饱”向“吃得营养、科学”升级转型。同时，加强对校园食品安全的监管和指导，全面排查治理学校食品安全隐患，切实当好广大师生食品安全的“守门员”，全力守住校园食堂食品安全底线。

目前，广安区农村义务教育法人学校41所，教学点(含村小)49个，共有农村义务教育学生23269名，全部享受营养改善计划，且49个教学点全部实施食堂供餐，食堂供餐率达100%。

## 四川绵阳城市学院： 访企拓岗 促进毕业生高质量就业

□杨娟 本报记者 杨明 实习记者 吕婕 文/图



近日，绵阳城市学院院长徐鹏带队赴中国建设银行绵阳分行(以下简称“建行绵阳分行”)开展访企拓岗活动。现场了解应届毕业生的实习、生活情况，掌握用人单位岗位需求，推进专业实践基地建设，促进毕业生高质量就业。

徐鹏在建行绵阳分行各营业网点慰问了实习学生，与学生进行了深入交流，要求大家要遵守单位工作纪律，确保安全实习，为实习单位作出自己应有的贡献。同时勉励学生要

珍惜此次实习机会，努力提高个人的业务能力和综合素养，圆满完成实习任务。

在走访期间，徐鹏一行还与建行绵阳分行领导、实习学生召开了座谈会，对建行绵阳分行支持学校发展和关心、爱护、培养实习学生表示衷心感谢，并就进一步强化专业实践实习基地建设提出了建议。他指出，学校始终坚持立德树人根本任务，加强校企合作，创新育人模式，提高人才培养质量。也将随时深入企业一线，掌握企业需求，调整学生实践实习环节，增强人才培养的针对性和适用性，全面提升毕业生就业质量。

建行绵阳分行领导对学校毕业生在实习期间表现给予了肯定，同时也对学校学科建设、专业建设、合作共建、实践基地建设等方面提出了建议和意见。建行绵阳分行领导认为与学校的合作非常成功，学校学生学习认真，吃苦耐劳，责任心强，能够在较短时间内独立承担各岗位主要工作，遵守行业规章制度，专业素养和综合素质较好。并表示愿意继续同学校合作，推动校企合作向纵深发展，为社会培养更多优秀应用型人才，助推学生更好就业。

双方还就加强产学研合作、优化实习方案、丰富实习岗位、切实提高人才培养质量等方面进行了深入交流和讨论，并达成一致意见。学校将进一步了解用人单位及社会对人才培养的需求，加强专业建设、课程实践等方面的改革和创新，全面提升人才培养质量，全力推进毕业生高质量就业。

## 贵州从江县： 入伍启蒙第一课 崇军学堂铸军魂

□鲁畅 卢月圆 本报记者 王建武 文/图



近日，贵州省从江县退役军人事务局联合县武装部邀请两名参战退役老兵以“退役军人思想政治指导员”的身份到县武装部为入伍新兵上了一堂别开生面的“入伍第一课”，有效激发了入伍新兵的从军报国斗志，夯实了思想基础。

在课堂上，两位老兵胸前佩戴军功章，分别用朴实的话语，饱含深情地与新兵们分享自己在部队的成长经历，以及退役返乡后如何永葆军人本色，在家乡的建设和传播正能量，并发挥带动作用。希望新兵们在部队要安心服役，加强学习、刻苦训练，争取早日成为一名合格优秀的军人，为强军梦的实现奉献

青春和力量，为家乡人民争光添彩。新兵们聚精会神地听着讲述，眼神里透出期盼和向往。大家思想倍受鼓舞，精神备受振奋。纷纷表示，进入部队之后要加倍努力学习训练，争取早日成为一名优秀的现代军人。

此次“崇军学堂”的开展，不仅体现了该县退役军人事务局把“崇军学堂”进校园、进军营、进机关、进企业、进社区、进乡村“六进”活动落地见效，也让“准新兵”们思想上得到了更深层次的净化和洗礼，从而进一步坚定了从军信念，铸牢建功军营、奋斗强军的决心。

## 赴春约 促成长 四川德阳市中江县石龙中心幼儿园 召开春季家长会

□本报记者 李艳 文/图



为助力幼儿成长，增进家长对幼儿园工作的了解，引领家园理念同步提升，3月20日-21日，四川德阳市中江县石龙中心幼儿园召开了以“春风十里，不如有你”为主题的家长会。

家长会期间，石龙中心幼儿园就本学期的工作重点、教学内容、安全工作、家园共育等情况通过现场观摩、视频的形式向家长们作了详细汇报，充分展示该园在幼儿一日生活、

教育方面的工作亮点，家长对班级的发展与管理提出了宝贵的意见和建议，为以后切实做好“家园共育”工作奠定基础。

本次活动的开展为幼儿与家长、教师与家长、家长与家长之间搭建了一座沟通的桥梁。“相信在幼儿园、老师和家长的共同关心与呵护下，在石龙中心幼儿园这片沃土上，孩子们一定能够健康茁壮地成长。”石龙中心幼儿园相关负责人表示。